
ИЗВЕШТАЈ СА ТРОДНЕВНЕ ЕКСКУРЗИЈЕ УЧЕНИКА 8. РАЗРЕДА 

Екскурзија на релацији : Лазаревац – Кладово – Неготин – Ниш – Лазаревац, 

реализована у периоду од 11. априла до 13. априла 2025.године 

У петак, 11. априла 2025.  године 96 ученика 8. разреда кренуло је на тродневну екскурзију са својим 

одељењским старешинама ( Александар Богетић – 8/ 1, Зорана Вуковић – 8/2, Соња Марјановић – 

8/3, Милица Славковић – 8/4) и директором школе, Ненадом Живановићем, а у организацији 

Туристичке агенције „Балканик“ из Ваљева. 

Након уобичајене полицијске контроле, која је каснила пола сата, ученици су са својим 

наставницима, директором , водичем и доктором кренули на пут  у 7. 05 часова. 

Путујући преко Београда, поред Малог Пожаревца,  наше прво одредиште био је Археолошки парк 

Виминацијум где смо у 10.00 сати  имали договорен облазак . Ученици и наставници су, у пратњи 

локалног водича,  обишли остатке античког града Виминацијума, главног града римске провинције 

Горње Мезије.  Обишли смо  Римски логор који је саграђен у 1. веку где је  истражено 13500 гробова 

и пронађено више од 30000 предмета који сведоче о значају и величини самог града, као и о 

свакодневном животу његових становника. У оквиру овог комплекса, посетили смо: Научно-

истраживачи центар, Терме, јавно купатило Римљана, где смо сазнали доста детаља о 

свакодневном животу тадашњих људи, њиховим навикама, потребама, као и  грађевинском 

материјалу који су користили и њиховој архитектури. 

Пут нас је даље водио поред Голупца, али посета Голубачке тврђаве није реализоавана због 

кашњења на почетку путовања (чекање полицијске патроле и застој на Ибарској магистрали). 

Путујући кроз Ђердапску клисуру, уживајући у лепотама Дунава и крајолику који нас је окруживао, 

стигли смо до следећег археолошког налазишта, Лепенског вира.  Од локалног водича сазнали смо 

да  је Лепенски вир  једно од највећих и најзначајнијих мезолитских и неолитских археолошких 

налазишта. Смештено је на десној обали Дунава у Ђердапској клисури. Овај локалитет, који је име 

добио по дунавском виру, био је седиште једне од најважнијих и најсложенијих култура 

праисторије. Главни руководилац истраживања овог локалитета је био професор др Драгослав 

Срејовић, археолог, академик и професор Универзитета у Београду. Погледали  смо документарни 

филм који нас је упознао са  радом овог значајног археолога и његовог тима. 

Око 17.00 стигли смо у Кладово, у хотел „ Ђердап“ , где смо ручали.  

Након ручка је требало да посетимо ХЕ Ђердап, али ту посету нисмо реализовали првог дана јер се 

ХЕ затворила до времена када смо ми стигли у Кладово. 

Наставили смо пут за Неготин где смо се сместили у хотелу „Инекс Бегановић“. Пошто смо се 

распремили, вечерали смо и остатак вечери провели у дискотеци. Домаћини у хотелу су оправдали 

сва наша очекивања. 



2. дан 

Након доручка, у пратњи стручног водича,  обишли смо Ђердап I који је саграђен 1970. године на 

943. километру  Дунава, 10 km узводно од Кладова. Водич нас је одвео до постројења где смо 

видели 6 генератора од по 176,3 MW са српске стране Дунава, а истих таквих 6 има и са румунске 

стране и они су срце ХЕ „Ђердап“ .  

У Неготину смо посетили  кућу Хајдук Вељка  Петровића, Мокрањчеву кућу и Музеј Крајине. Од 

локалног водича сазнали смо  детаље из живота ових знаменитих Срба, њиховом начину живота, 

видели смо њихово одело, оружје, доживели простор у коме су живели и стварали. 

Око 18.30 сати стигли смо у Ниш где смо се сместили у хотелу „Видиковац“. Пошто смо се 

распремили, вечерали смо и остатак вечери провели у дискотеци.  

3. дан 

Након доручка,  аутобусом смо отишли до некадашњег  концентрационог логора Црвени крст, данас 

Меморијалног комплекса „12. фебруар”. То је био један од концентрационих логора које су широм 

Србије основале Немачке окупационе снаге 1941. године за привремени смештај ратних 

заробљеника југословенске краљевске војске и Јевреја. Кроз логор је за време окупације прошло 

око 30.000 затвореника. У оквиру Музеја видели смо простор где су затвореници били смештени, 

самице са бодљикавом жицом на поду, место на коме су стрељани, остатке лобања стрељаних 

затвореника, као и канцеларију нацистичке управе. 

У наставку обиласка знаменитости града Ниша, посетили смо Ћеле-кулу, споменик из Првог српског 

устанка који је у знак одмазде тадашња турска власт у Србији изградила од лобања, погинулих 

српских ратника, предвођених Стеваном Синђелићем, у бици на Чегру.  

Око 12.00 стигли смо у центар Ниша где смо прво обишли Тврђаву чији бедеми су високи 8 метара, 

а укупна дужина  је 2100 метара.  Видели смо место где се сваке године одржава  Нишвил џез 

фестивал.  

Након заједничког обиласка центра, ученици и њихови наставници су  уживали у шетачкој зони 

дивног града на Нишави. 

У 15.00 сати ручали смо у хотелу Александар, спаковали ствари у аутобусе и кренули ка кући. 

У Лазаревац, крајње одредиште,  стигли смо у 20.15 минута. 

Све планирано, осим посете Голубачке тврђаве, реализовано је. 

                                                                                                   Соња Марјановић, 

                                                                              руководилац Одељењског већа 8. разреда 

 



 

 

 


